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Knihy Nakladatelství Academia bodovaly v soutěži Slovník roku 2024–2025. Nejúspěšnější
publikací domovského nakladatelství Akademie věd ČR se stal Slovinsko-český slovník.
Slovensko-češki slovar od Davida Blažka. Zvítězil v kategorii slovníků a porota jej zároveň
ohodnotila jako druhou nejlepší knihu ze všech přihlášených titulů.

„Pro Academii bylo ctí se ujmout vydání všech oceněných titulů a předat tak mnohaletou práci
autorů čtenářům. Věřím, že cena Slovník roku je ve všech případech zasloužená,“ vyzdvihuje ředitel
nakladatelství Jiří Padevět.

Slovinsko-český slovník obsahuje téměř 26 tisíc hesel. Je cennou pomůckou pro pedagogy i studenty,
kteří doposud měli k dispozici slovníky v mnoha ohledech nevyhovující. Kromě běžné slovní zásoby
obsahuje například termíny či hovorové a slangové výrazy a nechybějí ani často používaná přísloví a
frazémy. Slovník vyšel ve spolupráci Academia a Slovanského ústavu AV ČR.

V kategorii přírodovědných encyklopedií získala druhé místo publikace Etologie. Mechanismy,
ontogeneze, funkce a evoluce chování živočichů od Marka Špinky, Jana Havlíčka, Ivety Štolhoferové,
Daniela Frynty. Encyklopedie se loni stala knihou roku Nakladatelství Academia a získala cenu
Josefa Hlávky. Třetí místo v této kategorii obsadila kniha Vodní a mokřadní rostliny České republiky
autorů Jany Navrátilové, Kateřiny Šumberové, Andrey Kučerové a Jana Květa.

Academia – značka nejlepších historických encyklopedií
Všechny tři tituly, které uspěly v kategorii encyklopedie historická, nesou značku Academia. Vítězem
se stala čtyřdílná publikace Petra Malloty a kolektivu autorů Popravení z politických důvodů v
komunistickém Československu, jež vyšla ve spolupráci s Ústavem pro studium totalitních režimů.
Monografie mapuje ve formě životopisných hesel všechny doposud známé tragické kauzy
popravených a vloni obdržela cenu Miroslava Ivanova.

Druhé místo získal Jiří Padevět s knihou Zaniklé obce. Katalog sídel zaniklých nebo částečně
zaniklých od roku 1945 na území dnešní ČR. „Bronz“ připadl publikaci Pozapomenutí lidé prvních let
Československa. Právo – politika – sociální záležitosti od Jana Kobera, Stanislava Holubce a
kolektivu.

Nejlepší společenskou encyklopedií se stala dvoudílná monografie Hynais Marie Mžykové. Čestné
uznání získal Martin Franc a jeho Dějiny výživy a stravování v českých zemích 1945–1970.

Do soutěže Slovník roku 2024–2025, kterou pořádá Jednota tlumočníků a překladatelů, bylo
přihlášeno celkem 40 titulů. Odborná porota zasedala 23. ledna 2026. Ceny pořadatelé předají
laureátům na mezinárodním knižním veletrhu Svět knihy Praha 15. května 2026. Žebříček oceněných
publikací naleznete zde.
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